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Η Μητρόπολη Λήμνου για την εκδημία του 
Αρχιμανδρίτη Γερασίμου Πετρολέκα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου

Τα συλλυπητήριά της για την εκδημία του Αρχιμανδρίτη 
Γερασίμου Πετρολέκα, κληρικού της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μονεμβασίας και Σπάρτης ο οποίος για τρία χρόνια διετέλεσε 
και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητρόπολης Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου, εκφράζει η Τοπική Εκκλησία της Λήμνου. 

Η Εξόδιος ακολουθία θα τελεσθεί το Σάββατο 28 Μαρτίου 2026 και ώρα 2.00 μ.μ., 
στον Ι.Ν. Γεννήσεως του Χριστού Μολάων, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη κ. Ευσταθίου, ενώ θα παραστεί και ο Μητροπολίτης Λήμνου και Αγίου 
Ευστρατίου κ. Ιερόθεος.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Μητρόπολης Λήμνου: 

Με βαθύτατη κατ’ άνθρωπον θλίψη, αλλά και με την ελπίδα της Αναστάσεως, η 
Ιερά Μητρόπολή μας γνωστοποιεί στο ευσεβές πλήρωμα της Τοπικής Εκκλησίας 
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την εις Κύριον εκδημία του επί τριετία διατελέσαντος Πρωτοσυγκέλλου αυτής, 
αοιδίμου Αρχιμανδρίτου Γερασίμου Πετρολέκα, ο οποίος, ύστερα από ολιγόμηνη 
δοκιμασία της υγείας του, παρέδωσε το πνεύμα του, σε ηλικία 67 ετών, τις πρώτες 
πρωινές ώρες σήμερα, 26 Μαρτίου 2026, μάλιστα μία ημέρα μετά από τη μεγάλη 
Δεσποτική και Θεομητορική εορτή του Ευαγγελισμού της Υπεραγίας Θεοτόκου, την 
Οποία ιδιαιτέρως ευλαβούνταν παιδιόθεν.

Ο μακαριστός ιερομόναχος Γεράσιμος Πετρολέκας, γόνος ευσεβούς οικογενείας, 
γεννήθηκε, ανατράφηκε και ανδρώθηκε στον Χάρακα Λακωνίας. Εκάρη μοναχός 
στην Ιερά και Σεβασμία Μονή Ξενοφώντος Αγίου Όρους, στην οποία επί σχεδόν μία 
δεκαετία εγκαταβίωσε, και, στη συνέχεια, χειροτονήθηκε διάκονος και 
πρεσβύτερος στην Αθήνα, υπό του Σεβ. Μητροπολίτου Δωδώνης κ. Χρυσοστόμου. 
Διακόνησε επί τεσσαράκοντα και πλέον έτη, με εκκλησιαστικό ήθος και φρόνημα, 
την Ιερά Μητρόπολη Μονεμβασίας και Σπάρτης από πολλές και ευθυνόφορες 
θέσεις, καταλιπών φήμη φιλομονάχου, ευγενούς, εργατικού και φιλαγίου ιερέως.





Συνδεόμενος από της νεανικής του ηλικίας με ισχυρούς πνευματικούς δεσμούς 
αγάπης και φιλίας με τον Σεβ. Ποιμενάρχη μας κ. Ιερόθεο, τον ακολούθησε 
ολοπρόθυμα στην Ιερά Μητρόπολή μας, το 2020, κατόπιν συγκατάθεσης του Σεβ. 
Μητροπολίτου Μονεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευσταθίου, προκειμένου να τον 
στηρίξει ουσιαστικά στα πρώτα βήματα της Αρχιερατείας του και να σηκώσει μαζί 
του, ως γνήσιος φίλος και συνοδοιπόρος, τον σταυρό της θυσίας και της διακονίας 
των δύο ακριτικών νησιών της Μητροπόλεώς μας. Υπηρέτησε την Τοπική 
Εκκλησία, ευδοκίμως και θεοφιλώς, ως Πρωτοσύγκελλος και Προϊστάμενος του 
Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίας Τριάδος Μυρίνης. Κατά την τριετή παρουσία 
του στο νησί, έθεσε τα περικοσμούντα την προσωπικότητά του χαρίσματα στη 
διακονία των Χριστιανών και κατέβαλλε προσπάθειες για την κατά Θεόν πρόοδο 
και προκοπή τους.

Ο Σεβ. Ποιμενάρχης μας κ. Ιερόθεος, βαθύτατα συγκινημένος από τον πρόωρη 
απώλεια του επί σειρά ετών καρδιακού του φίλου, απευθύνει προς όλους θερμή 
παράκληση να ενώσουν τις προσευχές τους για την ανάπαυση της μακαρίας ψυχής 
του αειμνήστου ιερομονάχου Γερασίμου, ο δε Θεός της Αναστάσεως, όπως τον 
αξίωσε επί της γης να καταστεί Λειτουργός των Μυστηρίων Του, έτσι να τον 
αναδείξει και τώρα Ιερουργό στο επουράνιο Θυσιαστήριο, εκεί όπου θα 
συναυλίζεται με τους Αγίους Αγγέλους και θα οσφραίνεται το θυμίαμα του 
Παραδείσου.

Ως εκ τούτου, οι προγραμματισμένες τόσο για αύριο, Παρασκευή, όσο και για το 
ερχόμενο Σαββατοκύριακο Ιερές Ακολουθίες θα πραγματοποιηθούν χωρίς τη 
Λειτουργική παρουσία του Σεβ. Ποιμενάρχου μας, λόγω της συμμετοχής του στην 
Εξόδιο Ακολουθία του μακαριστού ιερομονάχου Γερασίμου Πετρολέκα, η οποία θα 
τελεσθεί το Σάββατο, 28 Μαρτίου 2026, στον Ι. Ν. Γεννήσεως του Χριστού Μολάων 
Λακωνίας.

Γερασίμου ιερομονάχου αιωνία η μνήμη!




